

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 235 (5025) | СУББОТА 23 НОЯБРЯ 1974 года ЦЕНА 2 КОП.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС
«О РАБОТЕ МИНИСТЕРСТВА НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ
И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ПО ПО-

ВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАПИ-
ТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ».

ЦК КПСС отметил, что Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, выполняя решения XXIV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, разработало и осуществляет комплексную программу расширения и реконструкции действующих предприятий и крупных промышленных узлов отрасли. Эта программа предусматривает более полное использование действующего оборудования, сокращение сроков освоения новых мощностей, рациональное расходование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

ЦК КПСС особо подчеркнул, что Миннефтехимпром СССР широко опирается в этой работе на организаторскую и мобилизующую деятельность местных партийных организаций по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС в части повышения эффективности общественного производства и оказывает им существенную помощь разработкой и реализацией конкретных технических мероприятий.

Министерство и отраслевой комитет профсоюза развернули социалистическое соревнование между коллективами предприятий, цехов, установок, участков и бригад за увеличение производительности действующего оборудования, организовали планомерное и последовательное распространение опыта передовых коллективов.

В результате осуществления программы реконструкции и интенсификации действующего производства существенно возросли мощности предприятий по перера-

ботке нефти, выработке синтетического каучука, выпуску пневматических шин и резиновой обуви. Это позволило министерству с меньшими капиталовложениями, чем предусматривалось пятилетним планом, обеспечить выполнение установленных заданий и значительно повысить эффективность работы отрасли. В текущей пятилетке сократились удельные капитальные затраты на создание производственных мощностей, возросла фондоотдача, темпы роста прибыли почти вдвое опережают рост основных фондов и объема производства. Сверх заданий пятилетнего плана за этот период народному хозяйству поставлено продукции на сумму около 1 миллиарда рублей.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что Миннефтехимпром СССР еще не полностью использует возможности повышения эффективности производства. Недостаточно уделяется внимания повышению качества выпускаемой продукции, медленно осуществляется техническое перевооружение промышленности резинотехнических изделий и нефтехимических производств, некоторые предприятия не справляются с плановыми заданиями, серьезные недостатки продолжают иметь место в организации капитального строительства.

Одобрив работу Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР по техническому перевооружению действующего производства и улучшению использования основных фондов, ЦК КПСС предложил Миннефтехим-

прому СССР устранить имеющиеся недостатки.

Промышленным министерствам и ведомствам рекомендовано, используя опыт Миннефтехимпрома СССР, организовать работу по техническому перевооружению действующих предприятий, их реконструкции и интенсификации за счет совершенствования технологических процессов, оснащения производства новым высокопроизводительным оборудованием, дальнейшей его механизации и автоматизации. С участием местных партийных органов и отраслевых комитетов профсоюза широко развернуть социалистическое соревнование за всемерное повышение эффективности производства. Обеспечить действенный контроль за распространением передового опыта.

Центральный Комитет КПСС поручил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии сосредоточить внимание партийных организаций предприятий, хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников на усилении работы по техническому перевооружению действующих производств с целью быстрого наращивания производственных мощностей с минимальными капитальными вложениями, материальными и трудовыми затратами, рассматривая эту работу как одно из основных условий успешного выполнения Директив XXIV съезда КПСС и достижения высоких темпов развития народного хозяйства и повышения всех его качественных показателей в десятой пятилетке.

Прибытие товарища Л. И. Брежнева во Владивосток

ВЛАДИВОСТОК, 22 НОЯБРЯ. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев прибыл сегодня во Владивосток, где он встретится с президентом Соединенных Штатов Америки Дж. Фордом.

Вместе с Л. И. Брежневым прибыли член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин, член коллегии МИД СССР Г. М. Корженко.

Во Владивостокском аэропорту Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева встречали первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин, председатель Приморского крайисполкома И. И. Штодин, командующий войсками Дальневосточного военного округа генерал армии В. И. Петров, командующий Краснознаменным Тихоокеанским флотом вице-адмирал В. П. Маслов, члены бюро Приморского крайкома КПСС.

В ОБСТАНОВКЕ ПОДЪЕМА

УЛАН-БАТОР. Трудящиеся Народной Монголии живут в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к встрече советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, которая примет участие в праздновании 50-й годовщины III съезда МНРП и полувеккового юбилей МНР.

Трудовые коллективы встали на предвыборную вахту. В ней участвуют более 600 предприятий страны. Они уже выпустили сверхплановой продукции на 14 миллионов тугриков. Около 7 тысяч рабочих рапортовали о выполнении заданий пятилетки.

Особенно больших успехов добиваются коллективы предприятий, построенных при содействии Советского Союза. На их долю приходится почти половина всей промышленной продукции страны.

Монгольские трудящиеся, с глубоким удовлетворением воспринявшие радостную весть о предстоящем приезде в нашу страну товарища Л. И. Брежнева, пишет газета «Новости Монголии», полны уверенности в том, что этот исторический визит станет еще одним новым шагом в деле дальнейшего развития и укрепления братской дружбы монгольского и советского народов.

НОВОСТИ

МЕХИКО. Первый мексиканский трактор «Сидена Т-25», собранный из деталей мексиканского и советского производства, сошел с конвейера на заводе «Сидена» в городе Саагун. Лицензия на производство трактора куплена в СССР.

АФИНЫ. Премьер-министр Греции К. Караманлис принял к присяге новое правительство страны. В его состав вошли в основном представители победившей на парламентских выборах партии «Новая демократия», лидером которой является К. Караманлис, а также ряд других политических деятелей и государственных служащих, занимавших посты в первом гражданском правительстве Караманлиса, сформированном после падения военного режима 23 июля этого года.

БЕИРУТ. По сообщениям из Амманна, там официально объявлено о том, что премьер-министр Иордании Зейд Ар-Рифай подал в отставку. Король Хусейн поручил Зейду Ар-Рифай продолжать исполнять обязанности премьер-министра до формирования нового правительства.

АДДИС-АБЕБА. Новый уголовный кодекс, утвержденный временным военным административным комитетом Эфиопии (ВВАК), опубликован в эфиопской прессе. Он предусматривает суровые наказания официальных лиц, признанных виновными в коррупции, халатном отношении к своим обязанностям и злоупотреблении властью.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

В социалистическом соревновании, итоги которого за октябрь подвели в СМУ-3, первенство завоевали коллектив участка № 2 (начальник т. Обухов), занятый на строительстве цеха хлорпроизводных на заводе химреактивов. На 102,7 процента выполнен план строительно-монтажных работ, на 114 процентов — план по производительности труда. На заседании стройкома отмечена хорошая работа участка № 5. Среди прорабств победителями признаны

коллектив прораба Николая Тарана, занятого на расширении столярного цеха ДОКА-1, план производительности труда в этом прорабстве выполнен на 118,5 процента, и прорабство Эдуарда Карфидова на строительстве цеха стеновых панелей на ЗЖБИ-4. Отмечена хорошая работа прораба Александра Волошка с пятого участка, занятого на монтаже цеха второй очереди завода химреактивов.

Первенство в соревновании мастерских участков завоевали участки мастеров К. Ананьина и И. Киреева по монтажу сборного железобетона и мастера Г. Петухова на общестроительных работах.

В. ГАСТ,
начальник планового отдела СМУ-3.



Бригада Михаила Ковалева из треста Сибмонтажавтоматика хорошо известна на комплексе этилена-пропилена. Неоднократно занимала она призовые места в социалистическом соревновании среди бригад комплекса.

На снимке: бригадир киповцев Михаил Ковалев.

Фото А. СТАВИНОВА.

Рассказы о коммунистах

И СЛАВА ТЕБЯ НАЙДЕТ...

КАК-ТО в цехе муравьиной кислоты вышла из строя «сигара» — аппарат выпаривания. Эти аппараты останавливали на мелкий ремонт и раньше: то прочистить выход, то заменить скребок, то подтянуть крепления. А тут «сигара» стала капитально. Агрессивная среда разъела металлический корпус. Здесь уж за плату не поставишь. Надо менять аппарат. А где его взять, если на заводе запасных нет. При обследовании других «сигар» оказалось, что и они в плачевном состоянии. А это уже грозит полной остановкой цеха на неопределенное время. И полетели тогда в разные уголки страны запросы с просьбой отремонтировать или изготовить новые аппараты.

Обращались в главк, запрашивали Коростень, телеграфировали в Борисоглебск, — рассказывает начальник ОКСа завода химреактивов Л. В. Шкуренок, — но все напрасно: одни отказывались ремонтировать старые аппараты, другие не могли быстро сделать новые. Мы были бы на грани отчаяния, если бы...

Но все по порядку. В РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМ ЦЕХЕ завода работает бригадир слесарей Ф. М. Четет. В цехе он по праву считается одним из опынейших слесарей по ремонту сложного технологического оборудования. Он — коммунист. И сознание того, что может остановиться большой цех, заставило его задуматься над проблемой: «Неужели нет выхода? Почему обязательно надо обращаться на другие заводы? А если попробовать самим отремонтировать?». День Четет работает в цехе. А дома — размышления о «сигаре». И так день за днем. Наконец Федор Михайлович поделился мыслями с начальником цеха, механиком...

На «операционный стол» слесарно-сварочного участка цеха РМЦ доставили болное тело крутобокого аппарата. Уложили на опоры. Четет неторопливо обошел вокруг него. Внимательно обследовал внутри, снаружи. Рядом стоят представители руководства завода. Экзамен бригадиру предстоит ответственный. До Четета к такому экзамену на заводе еще никто не готовился. А первому всегда труднее. Но надо приступить к делу, и, волнуясь, Федор Михайлович стал объяснять суть предложения:

— У «сигары» разъела корпус — стенки тонкие. Я предлагаю изготовить новый корпус вот из этого, — и он показал на лежащий на полу толстый лист железа. — Из этого листа корпус будет толще. Надежнее. Только вот загвоздка будет с вальцовкой корпуса, ну да что-нибудь придумаем, — и бригадир посмотрел на лица стоящих, пытаясь угадать, как отнесутся к сказанному. А что говорить? Опыта подобного ремонта в условиях завода — никакого.

Закипела работа. В помощь бригадиру пошли слесари А. Татариннов, В. Митин и газосварщик В. В. Кузьмич.

— Слушай, Володя, — потрогал за плечо напарника Федор Михайлович, — я тут еще раз прощупал «сигару» и подумал: а что если мы старую паровую рубашку оста-

нул к новой жизни еще в мае. С тех пор аппарат работает безотказно. Недавно я заглянул на участок Четета. Там кипела

работа. Почти готовая лежала на опорах еще одна «сигара». К фланцам паровой рубашки подсоединены трубки, манометр. Чуть поодаль — насос. Это очередной аппарат проходит стадию послеремонтной опрессовки.

С БОЛЬШОЙ теплотой отзываются о бригадире Ф. М. Четете люди. И начальник цеха Г. Д. Чичигин, и рабочие. Его здесь знают как активного рационализатора. Сколько рационализаторских предложений им подано за 41 год трудовой деятельности, Федор Михайлович и сам не упомнит. А в нынешнем году только за десять месяцев Ф. М. Четет внедрил шесть эффективных предложений, из которых наиболее интересно, как он сам считает, «Холодная прессовка переходов из нержавеющей стали...».

— Вы, видите, стоит машина? — и Четет показал рукой на громады пневмопресс. — Мысльшка тут одна как-то пришла в голову: думаю, а почему бы к работе по изготовлению переходов из нержавеющей стали не подключить пресс? Трудоемкая это работа была. Пораскинул мозгами. Изготовил матрицы, пуансоны. А там уж дело техники. Заготовку — на матрицу, сверху — пуансон, и все это — под пресс. Даванули раз, другой, получилось неплохо. Так с тех пор и делаем переходы.

И вот это рационализаторское предложение — по ремонту «сигары» и его быстрое внедрение. Собственно говоря, так уж вышло, что сначала — внедрение, а теперь — теоретическое описание. Точной формулировки своему предложению Ф. Четет еще не придумал. Да и не в названии дело. Заводские экономисты еще подсчитывают экономический эффект. Но и это вопрос времени. Главное то, что коммунист Ф. М. Четет в трудный для завода момент взялся за столь сложный ремонт, который и в заводских-то условиях отказывались делать. И вместе с помощниками довел дело до конца. В те дни ему приходилось работать и за слесаря, и за котельщика, и за станочника.

В ремонтно-механическом сейчас шутят:

— Наш Михайлович поставил ремонт «сигар» на поток.

Труд славит человека. Коммунист Ф. М. Четет достоин такой славы. Он в первых рядах тружеников завода химреактивов. За три года Четет выполнил личную пятилетку, и сейчас на его трудовом календаре — 1976 год. В числе первых он награжден знаком «Ударник девятой пятилетки».

...Постепенно стихает гул станков в РМЦ. Прибрав рабочие места, ремонтники идут переодеваться. Закончился еще один рабочий день. К ожидающему за проходной автобусу идут работники завода. И среди них Рабочий Человек Ф. М. Четет.

А. ГРАФОВ.

Леонид БЕСПРОЗВАННЫЙ

НА МЕРИДИАНЕ

IX. ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ

ПОСЕТИЛИ мы и бывший концлагерь* Бухенвальд на горе Эттерсберг близ Веймара. В Веймаре жил великий Гете. Он любил прогуливаться на гору Эттерсберг. Когда в 1937 году здесь была открыта эта душегубка, городская община запротестовала против того, чтобы лагерь носил имя горы, связанной с Гете. Многотысячный застенок под Веймаром назвали иначе: Бухенвальд (Буковый лес). Это словосочетание давно уже утратило гаящийся в нем поэтический оттенок, ибо фашизм обогрел его кровью, очернил преступлениями против человечества.

Мы, конечно, много читали и слышали о фашистских лагерях смерти, но то, что видишь собственными глазами, запоминается, должно быть, на всю жизнь. В Бухенвальдском музее хранятся изделия из человеческой кожи, абажур из человеческих костей. В сосуде — заспиртованное человеческое сердце. Стреляли в падающих, ослабевших, обессиленных. За попадание в сердце давали премию и отпуск. Надпись гласит: «Он попал прямо в сердце, получил за это 10 марок и 3 суток отпуска»...

Карцеры, где бухенвальдский палач Мартин Зоммер расправлялся с узниками. «Кровавая дорога», по которой заключенных гнали бегом, травили собаками... Врачебная комната с медицинским столом, на котором фашистские экспериментаторы прививали своим жертвам жестокие болезни. Устройство для убийства в затылок. Здесь царский генерал Кушнарев просил приготовиться к врачебному осмотру. На телах осмагриваемых крестиком помечали, у кого есть золотые зубы. А когда «осматриваемый» вставал к стенке «для измерения роста», ему стреляли в затылок из соседней комнаты через специальное отверстие...

Крематорий... Кто-то положил в жерло одной из печей цветы...

За проволокой размещался небольшой зверинец. Одна из попыток состояла в том, что зверей на глазах заключенных кормили мясом, молоком... Узники получали в 1944—45 годах по 250 г хлеба (хлеб был основным продуктом питания), советским же военнопленным выдавали только по 100 граммов хлеба в день. А рядом зоопарк... Это была фашистская иллюстрация к словам, написанным железной вязью на лагерных воротах: «Каждому свое».

...По другую сторону горы Эттерсберг воздвигнут памятник жертвам фашизма. Он суров, могуч и трагически прекрасен.

Одиннадцать фигур всегда будут стоять на горе Эттерсберг под Веймаром, чтобы люди помнили и о том, что здесь произошло. За скульптурами — набатная вышка. Тяжело и тревожно гудит бухенвальдский набат-колокол, а в нижнем помещении башни в полумраке стоят люди над плитой с изображением колючей проволоки, обвинившей человеческие ступни. Под этим камнем собрана земля из многих концлагерей...

...Многое на германской земле напоминает о прошлом. На окраине Фрайберга шелестят березы над могилами советских воинов. На некоторых плитах — имена, а на иных — «Три неизвестных солдата», «Пять неизвестных советских солдат...». Мы пришли сюда ранним утром в день 25-летия Германской Демократической Республики. Возложили венки и цветы к могилам тех, кто погиб вдали от Родины, защищая ее. Помолчали у памятника под березами...

X. И СНОВА ДОМ ДРУЖБЫ

В том же Доме дружбы, где нас приветствовала в комнате космонавтов его гостеприимная хозяйка Рут Петцольд, состоялся прощальный прием. На нем присутствовали руководители окружной организации Общества германо-советской дружбы. За столиками вместе с нами сидели молодые ребята и девушки в какой-то форме. Они оказались участниками ансамбля «Братья по классу — братья по оружию». Когда им предоставили слово, они спели для нас несколько русских старинных и советских песен на русском языке: «По долинам и по взгорьям шла дивизия вперед...», «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой...».

Потом девушка с аккордеоном сильным, чистым голосом запела: «Славное море, священный Байкал», «Веет свежестью ночь сибирская». Ансамбль этот, насчитывающий 120 чело-

(Окончание. Начало в № 230—232).

КЛУБ «ОРБИТА»

В политехникуме третий год работает клуб интернациональной дружбы «Орбита». Руководит клубом преподаватель иностранного языка В. Г. Дерябина.

На очередном заседании клуба состоялась встреча с участницей международного лагеря советско-французской дружбы Галиной Максимовной Беркут. Лагерь расположен в 20 километрах от Казани, на берегу Волги.

Вот уже пятый год в этот лагерь приезжают триста молодых французов и сто комсомольцев нашей страны. Г. М. Беркут рассказала о работе лагеря, о французских комсомольцах, о том, что прогрессивная организация ДКМФ — Движение коммунистической молодежи Франции, является боевым резервом Коммунистической партии Франции. ДКМФ защищает интересы молодых трудящихся, принимает активное участие в забастовочном движении, проводит специальные программы по политическому образованию молодежи.

Участники «Орбиты» активно переписываются с молодежью Бангладеш, Индии, клубом интернациональной дружбы Ярославского стрелкового техникума, а теперь у них появились друзья из Франции: Г. М. Беркут передала в «Орбиту» адреса французских комсомольцев.

А. НОВИКОВА,
член комсомольского пресс-центра.



Комсомолка Людмила Ширяева — инструментальщица цеха 39-45 завода гидрирования. Добросовестное отношение к работе, активное участие в общественных делах выдвинуло ее в ряды передовиков цеха.

На снимке: Л. П. Ширяева.
Фото И. АМОСОВА.

ДРУЖБЫ

Путевые заметки

век, был создан два года назад. Выступал на берлинском фестивале молодежи и студентов.

Говорит профессор Вольф-Дитрих Роттер: «Спасибо вам за прекрасный подарок, который вы нам вручили,—ваши концерты. Примите привет от 520 тысяч членов Общества дружбы в нашем округе».

Вальтер Лейкхардт: «Вы вашими концертами оказали большую помощь нашему совместному делу».

Оглашается решение центрального правления Общества германо-советской дружбы: наградить художественный ансамбль Дворца культуры нефтехимиков города Ангарска высшей наградой общества—Почетной медалью в золоте. Грамоту «За большие заслуги в развитии и укреплении германо-советской дружбы» подписали президент общества Лютер Болль и генеральный секретарь общества Курт Тиме.

«Это первый коллектив из Сибири, который получил такую высокую награду»,—сказали нам.

Вручаются подарки: барельеф Карла Маркса (это дар ансамбля «Братья по классу—братья по оружию»), ковер работы эльзвигских мастеров с портретами Маркса, Энгельса, Ленина; Шелкунчик, или Шелкуч—персонаж фольклора Руд-



ных гор, деревянное изделие народных умельцев; альбом о пребывании ансамбля в ГДР с фотографиями, сделанными во время наших концертов, встреч, экскурсий, с вырезками материалов из газет, с отзывами и пожеланиями; ценные подарки каждому участнику ансамбля.

«До свидания! До свидания! До свидания!» И оно, это свидание, не за горами. В октябре будущего года художественный коллектив 99 округа Карл-Маркс-Штадт приедет с ответным визитом в Чукотскую область.

XI. В БЕРЛИНЕ

П ОСЛЕДНИЙ день перед отъездом мы провели в Берлине. Гуляем по прекрасной улице Карл-Маркс-аллея. Выходим на Александерплац—бурлит людской поток на главной площади столицы. Вот они, знаменитые часы, которые показывают время во всех столицах и крупных городах мира. Недалеке знакомый силуэт берлинской телевизионной вышки с вращающимся огромным шаром. Когда на город опускается вечер, на вышке вспыхивают два мощных прожектора, Лучи их кружат над городом, разрезая вечернее небо...

Известный всему миру Трепов-парк. Братские могилы, фигура скорбящей матери, плачущие березки. Солдаты из камня, навсегда преклонившие колени перед входом на главную аллею. Воин-освободитель. Поднимаемся по ступеням к подножию, проходим мимо сотен венков. В цоколе памятника — траурный зал. В центре, под стеклом, огромная книга с именами погибших...

Мы у Бранденбургских ворот. Стоим вдалеке, за ограждением. Здесь—граница миров. Часовые. На знаменитых воротах развеваются флаг ГДР. А совсем рядом, на здании бывшего рейхстага—того самого, где водрузили знамя Победы, другой флаг; здесь, в Западном Берлине, расположено одно из западногерманских министерств. Тут всякое бывает, на этой границе. Ведь, несмотря на потепление международного климата, некоторые круги ФРГ еще сопротивляются разрядке напряженности.

От Бранденбургских ворот начинается знаменитая улица Унтер ден Линден («Под липами»). Театр «Комиче опера», где творит свои чудеса выдающийся режиссер современности Вальтер Фельзштейн. Отель «Москва». Перед одним из зданий с распахнутыми дверями — часовые. А за дверями — вечный огонь. Это памятник жертвам фашизма и милитаризма...

И снова Восточный вокзал Берлина. Последние мгновения на немецкой земле. «Весна» поет песню «Дружба—фройндшафт». Прощания, объятия.

До свидания, Кристиа! До свидания, Рут! До свидания, Хельмут! До свидания, Хайнц! До свидания, друзья!

Мы дома. Подарки и сувениры заняли свое место в музее интернациональной дружбы на втором этаже клубной части Дворца культуры нефтехимиков. Проявляются фотопленки, печатаются фотографии. Доктор Прозоров показывает друзьям цветные слайды. Жерло бухенвальдской печи, в которую кто-то положил цветы. А на следующем снимке—счастливое детское лицо.

Чтобы такое могло быть рядом только на фотографиях, мы крепим дружбу между народами. Радостно сознавать, что наш Дворец культуры внес свою небольшую, скромную лепту в это великое дело.

На снимке: поет Е. Васкевич, аккомпанирует В. Лазарев. Фото С. ДАВЫДОВСКОГО.

1. ПРЕДАТЕЛИ НАЙДЕНЫ

ЕСТЬ ЛЮДИ, для которых никогда не кончается война. Они снова и снова идут в атаку, один за другим уходят в разведку, ведут свой большой незримый бой за тех, кто был убит фашистской пулей, кто был сожжен заживо, кто был удушен в душегубках. За женщин, за стариков, за детей. За Родину нашу.

На этот раз смоленские чекисты сосредоточили свое внимание на 11-м карательном батальоне СД, в основном на его первой роте.

На скамье подсудимых шестеро. Рамазан Чугунов был обер-лейтенантом войск СД, до ареста работал истопником и баянистом в Доме культуры одного из отдаленных черкесских аулов. Владимир Чистяков был лейтенантом СД. После ареста очень рассердился, что ему помешали защитить диссертацию. Счел необходимым считать себя обиженным...

Андрей Искучков служил в войсках СД. В одном из красноярских совхозов работал до ареста...

Михаил Леонтьев был у фашистов вице-капралом. После войны занялся в Москве кражами, был осужден за воровство. До последнего ареста работал арматурщиком во Владимире.

Василий Журавкин тоже служил в первой роте одиннадцатого карательного батальона СД. После войны много лет жил за границей, вращался в эмигрантских кругах. В последнее время работал на Сафоновском ремонтно-механическом заводе.

Евгений Шабанов из той же роты. Жители Могилева уступали ему место в автобусе: как же, инвалид войны. Только никто не знал, что ногу он потерял в Восточной Пруссии в бою на стороне фашистов. Ему помогли окончить институт, дали работу старшего экономиста на железнодорожной станции, квартиру в центре города... И никто не знал, что под маской исполнителя служящего скрывается преступник.

Все они добровольно перешли на сторону врага. Все они носили немецкую форму, а на головных уборах у них была эмблема — череп с перекрещенными костями. Пасек, жалованье, обмундирование и вооружение они получали в том же размере, что и их сослуживцы из рейха.

Они без суда казнили примерно 700—800 узников в концентрационном лагере в Борисове. Уничтожили жителей еврейского гетто в Минске. Грузили людей в душегубки в лагере смерти Тростинце. В результате только минской «операции» было уничтожено 10 тысяч советских людей.

Обо всем этом мы узнали из оглашенного на суде обвинительного заключения. В распоряжении трибунала — 18 больших томов следственных материалов. Это протоколы допросов обвиняемых и свидетелей, архивные документы, заключения экспертов, фотографии.

Допрашивается подсудимый Рамазан Чугунов. У него не было оснований обижаться на Советскую власть. Она дала ему образование, военную специальность. Он был лейтенантом Красной Армии. Попав в окружение, сразу сдался в плен, не сделав ни одного выстрела...

Оккупанты дали в его распоряжение взвод предателей, которые приняли присягу на верность гитлеровскому рейху. Он обучал их методам борьбы с патриотами. Личный друг нациста Краузе, он быстро поднимался по служебной лестнице, был награжден медалью, получил офицерский мундир.

В бою у деревни Залазья партизаны убили 20 оккупантов. Холуйски мстил за их смерть Рамазан Чугунов. В первый день он и его подчиненные расстреляли 200 человек. Рамазан стрелял в людей из пистолета. Назавтра расстреляли 300 человек. Он давал команду «Огонь» и сам стрелял в обреченных из автомата примерно с 10—15 метров.

Кровавый след оставили за собой каратели СД. Этот след от Смоленщины до Полоцких лесов, до Борисова, до Минска, до Тростинца ничем не смоешь. Еще живы свидетели, чудом выбравшиеся из-под трупов. Еще болтают раны у тех, кто остался в живых.

2. ПАТРИОТЫ

«Нас расстреливали на рассвете», — фраза эта принадлежит

свидетельнице обвинения Татьяна Ильинична Бондарева, свидетельнице, в полном смысле слова восставшей из мертвых.

Она не может говорить. Ей очень трудно. Скажет несколько слов и плачет. И в зале плачут. Вот слева от меня сидит седой мужчина, у него дрожат плечи и по щекам слезы текут. Он не вытирает их. В тот день, мне сказали, был расстрелян его тринадцатилетний сынишка.

Председатель суда Ю. Г. Барановский объявляет перерыв. В зале появляются врачи в белых халатах.

Татьяна Ильинична обводит глазами зал, пристально смотрит на тех, кто сидит за барьером. На тех, кто более трех десятков лет назад носил на голове эмблему черепа с перекрещенными костями. И слезы высохли. И голос окреп: перед этими плакать?

А мы, читатели давайте снова вернемся в Залазье. Деревня эта расположена на севере Сафоновского района.

Когда пришли сюда оккупанты, залазьянцы просто не стали на них обращать внимания и продолжали жить по нашим советским законам.

Никто не выдал ни коммунистов, ни комсомольцев. Не стали делить колхозную землю, а сообща собрали уро-

Именно в такой группе оказалась Т. И. Бондарева. Ее обожгла пуля. Рядом с нею коченели трупы двоюродной сестры, ее двоих детей, грудного ребенка.

Потом еще расстреливали. Еще в еще. Затем палачи пришли с лопатами и присыпали убитых снегом. Когда стемнело, где-то рядом застонали: — Ой, ноги, ноги... Перевяжите мне ноги.

Отозвалась девочка лет двенадцати: — Ичем, бабушка, перевязать. Тогда и Татьяна голос подняла: — Лежите пока, молчите...

И вот Татьяна Ильинична говорит на суде, обращаясь к обвиняемым:

— Как вы можете своими кровавыми руками есть наш, советский хлеб? Как вы можете жить, палачи, изверги?

Затем суд слушал показания колхозного счетовода из Залазья Ф. Ф. Осиповой. Она перед боем в надежном месте спрятала ведомости о начислении трудовой, бухгалтерские счета. Ушла комсомолка Осипова вместе с отступавшими партизанами. В тот день каратели убили всех ее родственников. Матери было 58 лет, а дочке Ниночке всего 18 месяцев, младшей сестренке Дуне—12 лет...

Когда вернулись назад, она среди обгоревших трупов (каратели перед отходом торопливо облили горячей жидкостью и подожгли) не нашла ни сестер, ни дочери, ни матери.

В классе, в котором учился мой сын, учительница сказала как-то ребятам: — У кого нет дедушек, встаньте.

Встали все. И на учительницу смотрели, почему это она отвернулась к окну. Это был урок памяти, который длился одну минуту. Который запомнился на всю жизнь. И взмаем за

ВОЗМЕЗДИЕ

жой, который был в том году на редкость хорошим. Хлеб распределили по трудовым. Старикам и многолетним матерям, кормилицы которых ушли на фронт, выделили зерно, картофель и другие продукты из общественного фонда. Часть хлеба на семена припрятали, а другую часть решили сдать государству.

А государство для них было там, в лесу, где обособились партизаны. Залазьянцы отыскали их и направили в лес красный обоз.

Колхозом продолжала руководить коммунистка Пелагея Егоровна Иванова. Она созывала людей на заседания правления, на котором все вопросы решались по-партийному, по советски. По-прежнему четко был налажен учет трудовой. Потом в деревне появились староста и пытался насаждать чужие порядки, но его просто не замечали. А когда стал угрожать, властям пожаловался. Своим, конечно, властям. Тем, кто в лесу. И старосты не стало...

Разъяренные фашисты ворвались в Залазье, пожгли все дома и приказ огласили, чтобы никто здесь не сгорел, чтобы все люди ушли отсюда.

Но не ушли упрямые залазьянцы. Приехали к ним партизаны, вооружились лопатами и топорами. Так на месте пепелищ появились земляники. Колхоз имени Н. К. Крупской продолжал работу.

И вот в январский день 1943 года бой за деревню Залазье длился два часа. Двадцать фашистов нашли свою бесславную смерть на подступах к деревне. И все же силы были неравны. В Залазье вошли каратели и вот эти, что сидят сейчас на скамье подсудимых. Много их было, голворезов из СД, а самым главным среди них, если не считать матерого члена нацистской партии Краузе, был вот тот, с маленькой головой на хилых плечах — обер-лейтенант СД Рамазан Чугунов (он же Михаил). Большой властью пользовался и сидевший рядом с ним лейтенант СД Чистяков, сохранивший от тех времен наглость и редкую облезлость.

Начали в Залазье допросы и обвинения беззащитных людей. Спрашивали: где партизаны, где комиссары, политруки? Никто не отвечал на эти вопросы, никто не стал предателем.

На расстрел водили группами. Вели тропинкой к оврагу, ставили лицом к обрыву и с близкого расстояния убивали беззащитных людей. Команду «огонь», «пли» давал Чугунов, его команды дублировал Чистяков. У нациста Краузе, присутствовавшего при расстрелах, было основание быть особенно довольным своими ретивыми учениками.

Некоторых обреченных фашистские бандиты предвзвременно укладывали на землю, а потом убивали лежащих.

этот урок они сдадут в любой момент.

Да, мы будем помнить тех, кто отдал свои жизни вот за них, которые никогда не увидят своих дедов. А тем, кто был против нас, — презрение народа. Презрение, ненависть, справедливые приговоры. Они не должны ходить по нашей милой земле, есть наш хлеб, дышать нашим воздухом.

3. СУД ИДЕТ

В ОЕННЫЙ трибунал Московского военного округа в открытом заседании заслушал подсудимых, многочисленных свидетелей. В своем выступлении государственной обвинитель полковник юстиции В. И. Скуратович подчеркнул, что советский народ мужественно боролся против черных сил фашизма, и только ничтожная кучка людей, слабых характером, властолюбивых и трусливых, переметнулась на сторону оккупантов.

Суд приговорил изменников Родины Чугунова, Чистякова, Леонтьева к высшей мере наказания — расстрелу. Подсудимый Искучков приговорен к 15 годам лишения свободы, Журавкин — к 10 и Шабанов — к 8 годам, с отбыванием срока наказания в колониях строгого режима.

Смоленским чекистам оказали помощь работники государственной безопасности союзных республик, областей и краев, сотни советских людей.

Работа по изобличению сегодняшних подсудимых началась два года назад, когда по вновь открывшимся обстоятельствам началась розыск гитлеровских преступников и их пособников, проводивших массовые расстрелы людей в Залазье, Борисове и других местах. Все нити преступлений вели к первой роте 11-го батальона СД.

После того, как было собрано достаточно материалов о преступной деятельности подсудимых и установлена свидетельская база, началась кропотливая работа по изобличению преступников.

Искучков был известен под разными, но похожими фамилиями. В некоторых старых архивных делах он фигурировал только под именем Андрей, в других делах промелькнуло упоминание, что Андрей родом из Сибири. Через некоторое время пришло сообщение из Красноярска, что Андрей Искучков проживает там. На допросе выяснилось: да, это тот самый Искучков (вернее Искучек), которого разыскивают смоленские чекисты.

Итак, возмездие! Предатели получили по заслугам...

О. ЛОНСКИЙ,
Газета «Рабочий путь»,
г. Смоленск.

СТРАНИЧКИ КАЛЕНДАРЯ



25 ноября исполняется 80 лет со дня рождения (1894) известного советского полярника Ивана Дмитриевича Папанна. В 1937-1938 гг. он руководил 1-й советской научно-исследовательской станцией на дрейфующей льдине в Центральной Арктике — «Северный полюс-1» (в экспедиции участвовали также П. П. Шишов, Е. К. Федоров, Э. Т. Кренкель). Дрейф, длившийся 274 дня, внес большой вклад в науку. Большие организаторские способности И. Д. Папанна проявились также на посту начальника Главсевморпути, начальника отдела морских экспедиционных работ АН СССР, директора Института биологии внутренних вод.

Советское государство высоко оценило заслуги И. Д. Папанна. Он является дважды Героем Советского Союза.

Итак, зима, мороз и солнце, два выходных дня... Чем будут они заполнены?

Двухдневная зимняя база отдыха строителей «Космос» имеет возможность принять в один заезд 500 человек. Правда, к моменту открытия 15 ноября были некоторые трудности с набором технического персонала, и поэтому в первый заезд отдохнуло 260 человек. Однако вопрос этот решается, и уже сегодня в «Космосе» отдыхают 450 работников стройки.

В этом сезоне созданы все условия для семейных. Два двухэтажных корпуса заселяются молодежью. А в пятиэтажном корпусе для каждой семьи — отдельная комната.

Само собой разумеется, что корпуса отремонтированы, работает столовая с трехразовым питанием, открыт буфет. Позаботился группом стройки и о культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Залит каток, горки, две на территории, одна в лесу, на естественном склоне. В прокате — санки, коньки, лыжи, а их закуплено еще

ОТДЫХ В «КОСМОСЕ»

дополнительно 150 пар, так что практически каждый отдыхающий может воспользоваться любым из этих трех видов прогулочного транспорта.

Вопрос «Чем заняться вечером?» решается в «Космосе» показом кинофильмов, выступлениями коллективов художественной самодеятельности, вечерами танцев. Для любителей тишины и сосредоточенности — бильярд, шашки, шахматы, книги, журналы, газеты.

Дом отдыха треста Востокхиммонтаж в Чебогарах этой зимой пустовать тоже не будет. Сдача норм ГТО по лыжам, зимняя спартакиада треста, праздник русской зимы — вот основные вехи зимнего отдыха. Прибавить сюда надо подшефных — учащихся школы № 6 и клуб «Юность» поселка Нового. Первые проведут здесь в

зимние каникулы военную игру «Зарница», для ребят из клуба база станет местом привала в туристском походе.

С началом холодов комсомолцы и молодежь общегития № 6 провели на базе воскресник по заготовке дров. Теперь мороз не страшен — топи печки, грейся, готовь обед.

Коммунальщики с прошлого года получили возможность перейти с летней базы отдыха «Ручеек» на зимние квартиры. Построен специальный корпус, где оборудованы тамбуры, установлены печи, столы. Конечно, отдохнуть здесь можно по-походному, без особого комфорта. Но главное — есть где переночевать, обогреться и обсушиться после прогулки, испечь картошку и вскипятить чай. А в этом тоже есть своя прелесть, не правда ли?

Б. САВЧЕНКО.

НА МАГАДАНСКОМ РИНГЕ

В МАГАДАНЕ прошел 4-й республиканский турнир по боксу среди юношей 1957-1959 годов рождения на приз газеты «Магаданский комсомолец». На турнир съехались сильнейшие боксеры из городов Хабаровска, Благовещенска, Южно-Сахалинска, Петропавловска-на-Камчатке, Улан-Удэ, Ангарска. В боях на ринге участвовало около 200 спортсменов. Команду нашего города представляли спортсмены «Сибиряк» и «Ангара».

Большого успеха на этих соревнованиях добились молодые боксеры спортклуба «Сибиряк», завоевавшие в четырехдневных упорных боях на ринге общее командное второе место (тренеры В. Н. Новичков и А. А. Гуткин). На первое место вышли хозяева турнира — боксеры Магадана. Известно, что школа магаданских боксеров славится выдающимися достижениями и вырастила немало мастеров большого ринга.

По мнению главного судьи турнира, заслуженного мастера спорта А. К. Лясота, хорошую технику на ринге продемонстрировали молодые боксеры из спортклуба «Сибиряк» Сергей Головин, Николай Верко и Сергей Вилгов, занявшие в своих весовых категориях первые места. Вторые и третьи места в своих весовых категориях также заняли боксеры спортклуба «Сибиряк» — Владимир Ертуханов, Юрий Маглищенко, Леонид Прибытков и Виктор Щербаков. Из спортклуба «Ангара» добились успеха и заняли личные третьи места в своих весовых категориях Валерий Иванов, Владимир Отт и Виктор Афанасьев (тренеры А. Р. Караваев и В. И. Бердуто).

Отрадно отметить, что наши молодые спортсмены показали на этих соревнованиях хорошую физическую подготовку и морально-волевые качества, столь необходимые для достижения успеха.

А. ГУТКИН, судья республиканской категории, тренер по боксу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 23 НОЯБРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 13.05—Новости. 13.10—«Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40—Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.10—«Очевидное—невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 15.10—Цветное телевидение. «Катавасия». Мультипликационный фильм. 15.35—«Б.А.М. Люди, дела, проблемы». 16.05—Цветное телевидение. Концерт американского фольклорного ансамбля «Кантри мюзик шоу». 16.50—Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы зрителей. 17.35—Цветное телевидение. Премьера телевизионного спектакля. Е. Борисов. «Чудачка». 19.00—«Время». 19.30—Цветное телевидение. «Песня-74». 20.15—«Наука сегодня». 20.45—«Двери загла открыты». Художественный фильм. ГДР. 22.00—Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 НОЯБРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 12.00—«Здравствуйте, малыши!». 12.15—«Как зима в лес пришла», Кукольный фильм. 12.30—«Поют пионерские горны», ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 13.05—Новости. 13.10—«Служу Советскому Союзу!». 14.10—Цветное телевидение. Ответы на вопросы первого тура викторины для школьников «Салют, Победа!». 15.10—Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. 15.40—«Музыкальный киоск». 16.10—Международная панорама.

- 16.40—Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 17.40—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рожденная революцией». Фильм 2-й. «Нападение». 19.00—«Время». 19.30—Цветное телевидение. Кубок Интервидения по художественной гимнастике. Передача из Софии. (В записи). 20.40—Цветное телевидение. «Любителям оперетты». 21.40—Цветное телевидение. «Под знаменем социализма». Интервью первого секретаря ЦК МНРП, председателя Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики тов. Ю. Целенбала советскому телевидению. 22.05—Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений. «Снегурочка». Художественный фильм. 23.35—Концерт самодеятельного вокально-инструментального ансамбля «Гренада». 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.30—«Тепло твоих рук». Художественный фильм. «Грузия-фильм». 20.45—«Я помню чудное мгновенье...» Концерт художественной самодеятельности.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 НОЯБРЯ

- 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 13.10—Для детей. Е. Елисеев. «Сэм бо». (Кукольный спектакль).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 14.20—Новости. 14.30—Цветное телевидение. Программа документальных фильмов 19.00—«Время». 19.30—Концерт. 20.10—Программа, посвященная 50-летию III съезда Монгольской народно-революционной партии и провозглашения МНР. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 22.00—«Приангарье». 22.50—Программа для молодежи.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

СМЕХОМ ПО ОГРЕХАМ

I. ЗАКАЛКА ПОНЕВОЛЕ

В НАШЕМ МИКРОРАЙОНЕ появилось несколько чудачков. Даже в самый сильный мороз они выходят на улицу без шапок и форсят в легких теплых пальто. Вначале на них смотрели как на иностранцев. Когда же к их выходкам привыкли, то просто вежливо уступали им дорогу и кидали вслед: «Во дают!». Один горожанин высказал предположение: «Это новая система закалки. Слышал от компетентных лиц, что раздетым ходить в морозы очень даже полезно».

Что бы там ни говорили, а полураздетые люди стали появляться и в других микрорайонах. Одного видели даже в шортах. Ходит, говорят, в ноябрьские морозы по улицам города, словно по пляжу. У него-то и спросили: «Что чудись-то? В «моржи» готовишься?». «Какой там в «моржи», — отвечает, — зачем мне это надо. Чудю не я, а фабрика химчистки».

Химчистка? — Да, она виновата, что я вот так хожу. Еще летом сдал для обновления в химчистку зимние вещи и до сих пор получить не могу... «А я в августе, — пишет в редакцию

СЕРВИС НАОБОРОТ

А. Устюгов, — сдал в химчистку зимнее пальто для покраски. Срок изготовления указали месяц. Но вот грянули морозы, а пальто до сих пор красят...»

«Жена сдала в покраску шапку и воротник от пальто, — сообщает в редакцию П. Козлов, — прошло более двух месяцев, а вещи химчистка не вернула».

«Сдала в химчистку брюки и пальто, — жалуется А. Филиппова, — прошли все сроки, заказ мой не выполнен до сих пор».

Что же это такое? Видимо, работники химчистки решили помочь меди-

кам в деле закалывания горожан. Пусть, мол, побегает по морозцу в легком пальто. Авовь будут менее чувствительны к сквознячку. Есть и другая версия. Может быть, решено бороться за Знак качества на каждое изделие? Вот и красят-чистят на совесть по многу месяцев.

Однако тех, чьи зимние и другие необходимые в быту вещи сегодня «хранятся» в химчистке, волнует только одно: когда должжданные шубы, шапки, воротники (пусть нечищенные) вернут их владельцам?

Л. НИКОЛАЕВ.

ПОСЛЕ „СМЕХА“

ГАРАЖ ВЕРНУЛИ...

Начальник отдела уголовного розыска тов. Поломошнов по поводу фельетона «Украли гараж» сообщает: «Нами проведено служебное расследование, инспектору уголовного розыска старшему лейтенанту милиции Г. Б. Волкову сделано замечание за волокиту. Гражданину Родимцеву гараж возвращен».

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 ноября в ДК нефтехимиков — городской семинар политинформаторов всех секций. Начало в 11 часов.

Отдел агитации и пропаганды ГК КПСС.

В понедельник, 25 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет юрист РОМАНОВА Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

Коллектив цеха 121 завода полимеров АНХК выражает глубокое соболезнование Чадовой Альфреду Анагольевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери ЧАДОВОЙ Елизаветы Андреевны.

кино

«МИР» — 23-24 ноября — Мужчина и девушка. 9-30 (удл.) — Особая должность. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 25 ноября — Пощелуй Чаниты (широкоформатная цветная кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБРЬ» — 23-24 ноября — Пятерка за лето. 10, 15-30. Генералы песчаных маршеров (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21, 25 ноября — Кашей Бессмертный. 10. Зов предков. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.) — Обвинение).

«КОМСОМОЛЕЦ» — 23-24 ноября — Зов предков. 10, 11-50, 13-40 (удл.) — Обвинение). 16, 17-50, 19-40, 21-30. 24 ноября, верхнее фойе — Золотой мальчик. 10-10, 12-10, 14-10. 25 ноября — Жить любовью. 10, 11-50, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПОБЕДА» — 23-25 ноября — Высокий блондин в черном ботинке (дети до 16 лет не допускаются). 9-40, 11-20, 13, 14-40 (удл.) — Когда вырастешь, найди меня). 16-45, 18-25, 20-05, 21-45. Верхнее фойе — 24 ноября — Чебурашка. 10, 11-30, 13-10 15.

«ГРЕНАДА» — 23-24 ноября — Ромео и Джульетта (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 12, 14-40, 17-20, 20. Шарик-зазнайка. 10, 11, 25 ноября — Калина красная. 12, 16, 18, 19-50, 21-40.

Царевич Проша. 10, 14.

«ПИОНЕР» — 23-24 ноября — Царевич Проша. 10, 12, 14, 16. Москва, любовь моя. 17-50, 19-40 (удл.). 22, 25 ноября — Северная рапсодия. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-50 (удл.). 21-50. Зал «Хроника» — 23-24 ноября — Серебряные крылья. 16, 18-50. Мачеха. 17-10, 20.

«ЮНОСТЬ» — 23-24 ноября — зал «Луч» — Северная рапсодия. 10 (удл.). 12-10, 14, 16, 18, 20, 21-40. 25 ноября — Москва, любовь моя. 10 (удл.). 12-20, 14-10, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — 23-24 ноября — Поговя (2 серии). 16-20, 19. Сказка о попе и работнике его Балде. 10-10, 13-50, 14-50. 25 ноября — Ромео и Джульетта (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 16-10, 18, Белый флюгер. 10-10, 12-10, 14-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 23 ноября — Юность. 15. Райские яблочки (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21. 24 ноября — Ни дня без приключений. 15. Райские яблочки. 17, 19, 21.

Руководство, партийная и профсоюзная организации УПП строительства выражают глубокое соболезнование Горбунову Василию Афанасьевичу по поводу смерти отца

ГОРБУНОВА Афанасия Емельяновича.

Коллектив базы оборудования АНХК скорбит по поводу смерти после тяжелой болезни старшего работника базы

ГОРБУНОВА Афанасия Емельяновича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Осталось 3 дня!

Подписаться на газету «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» на 1975 год можно во всех отделениях «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Подписная цена на год — 5 руб. 16 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 58 коп.

Подписка проводится только до 25 ноября 1974 года.